

Ohlášky – neděle 11. 6. 2023

Dnes prožíváme **Slavnost Těla a Krve Páně**.

- Úterý 13. 6. – **Památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve**
- Pátek 16. 6. – **Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova**
- Sobota 17. 6. – **Památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie**
- Příští neděle 18. 6. 2023 bude **11. neděle v mezidobí**.

- Mnohokrát děkuji všem, kdo jste se podíleli na sobotním úklidu našeho Lovosického kostela. Je mi líto, že jsem se nemohl podílet. Velký dík si zaslouží ty z vás, které nezjistěn pečujete o úklid, čistotu a výzdobu kostela průběžně i několikrát týdně.
- 16.6.23 18:00 v pátek se sejdeme na posledních chválách v tomto školním roce. Tentokrát v útulném přírodním zákoutí v Lovosicích za restaurací Sauna.
- Občané z obce Hlinná pořádají společnou tradiční Pouť a setkání v kapli Sv. Jana Křtitele na Plešivci. Letos v neděli 18.6. 2023 začátek 15:00 Náves Hlinná, vše v Kapli v 16:00. Účast přislíbil i P. Oldřich Kolář a budeme moc rádi, když dorazíte také z lovosické farnosti.
- Náš otec biskup Jan Baxant oslaví v tomto roce trojí jubileum - 75 let života, 50. výročí kněžského svěcení a 15 let biskupské služby. Otec biskup nás všechny pozval v pátek 23. června v 17 h, v den svého zlatého kněžského jubilea, do katedrály na děkovnou bohoslužbu.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30 bohoslužba slova
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h
(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537

farnost.lovosice@seznam.cz

www.farnostlovosice.cz

www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář

+ 420 603 845 460

Václav

č. 29 (2023)
11. 6. 2023

Slavnost Těla a Krve Páně



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

Texty k rozjímání z 10. týdne v mezidobí

Neděle 11. 6. – Mt 9,9-13:

Často v církvi mluvíme o povolání. Myslíme tím na nové kněze či řeholníky. Ale povolání v evangelijním smyslu se týká každého člověka. Označuje situaci, kdy nás Ježíš osloví (skrže události, jiné lidi, texty, prožitky, liturgii...). Ne každý zareaguje, ale pokud ano, vydává se následovat Krista. To znamená vzdát se praktik zla, někdy to život zpřehází, často zcela promění. Nejde ani tolik o to, co konkrétně bude pracovní náplní osloveného, ale nakolik svůj život Bohu dá. Z této otevřenosti Bohu se rodí velká „povolání“ ke službě třeba formou kněžské služby nebo služby v pomáhajících profesích, stejně tak dobře jako práce v továrně, výzkumu, byznysu. Jinakost je v tom, že do našeho pracovního a osobního života vstoupil Bůh a my jsme mu umožnili, aby k nám v našem srdci promlouval. Je s námi a my s ním.

Pondělí 12. 6. - Mt 5,1-12:

Každý z nás touží po vztahu. Zde je návod na šťastný vztah s Bohem. Pokud se však zalekneš a nabídku nevyužiješ, těžko se s ním sjednotíš.

Úterý 13. 6. - Mt 5,13-16:

Možná je dnes trend vše dobré skrývat a vystavovat na odiv to zlé... Okolí se pak nechá fascinovat absurditou zla. Chci mít odvahu učinit tomu přírůž!

Středa 14. 6. - Mt 5,17-19:

Ježíš je mostem mezi Zákonem a proroky a tolik zdůrazňovaným milosrdenstvím. Jen On dokáže naplnit touhu po spravedlnosti, opravdovosti a harmonii.

Čtvrtek 15. 6. - Mt 5,20-26:

Smíření je podmínkou čistého vztahu k Bohu. A tedy podmínkou k slavení bohoslužby, ve které bude mít zalíbení.

Pátek 16. 6. - Mt 11,25-30:

Přetvoření našich srdcí, aby se připodobnila Ježíšově tichosti a pokoře, může být bolestný proces a úkol na celý život. Ale je to Boží úkol pro nás již od stvoření: „...učiníme člověka ke svému obrazu“.

Sobota 17. 6. - Lk 2,41-51:

Maria uchovává ve svém srdci nyní i nás, kteří s jejím Synem tvoříme v církvi jednu rodinu.

Evangelium podle svatého lotra

Úvod

Před mnoha lety mě na konci jedné přednášky jeden anonymní „lotr“ vyzval: „Guy, proč nenapišeš evangelium pro lumpy? My, týpci z ulice, to moc nechápeš. Ty bys věděl, jak nám to vysvětlit.“ Nastalo všeobecné veselí v sále. A dalších patnáct let se nic nedělo.

Tisíckrát jsem se chtěl pustit do díla. Nebyl čas. Jen jsem si psal poznámky na útržky papíru, bylo jich hodně. A pak v červnu 2003 jsem se rozhodl dát je dohromady a vytvořit tuhle knihu, Evangelium podle svatého lotra. Takový lotr je delikvent. Často troska, která pochází z rozpadlé rodiny. Tudíž stálý klient kurátorů, který zná soudní síně jako své boty.

Chtěl jsem napsat tuhle knihu, protože mě fascinuje poslední pohled Krista. Tu scénu znáte. A jestli ne, tak vám ji popíšu. Kristus je ukřižovaný. A spolu s ním dva lotři. Zločinci, to se ví! Jistě gangsteři. Jeden z nich se mu vysmívá: „...Slez z toho kříže, určitě to zvládneš, když jsi udělal tolik zázraků pro druhé!“

Druhý žádá Pána za odpuštění a říká mu: „Vezmi mě s sebou do ráje.“

„OK!“ odpovídá Ježíš, „ještě dnes večer tam se mnou budeš.“

Tento Kristův poslední akt milosrdenství mě vždycky fascinoval. Je největší ze všech. Je poslední. A právě z tohoto úhlu pohledu jsem pro tebe převyprávěl evangelium.

Tyhle ubohé, skromné stránky, do kterých jsem však dal veškeré své síly, čti srdcem. A ty, teologu, který to budeš číst, omluv mé omyly. Určitě tu nějaké najdeš. Dej mi o nich vědět. Díky. Rád bych, by tyhle řádky způsobily, že ty, věřící křesťan, muslim, žid, buddhista, agnostik nebo i ateista, budeš mít rád Boha a lidi a budeš číst nebo znovu číst evangelium. Kéž by ti daly život, sílu a naději.

Jiný cíl si nekladu. A nezapomeň mi napsat. Máš adresu vydavatele. On mi tvou poštu předá. Aspoň

se dozvím, jestli mě ten anonymní chlápek v sále oslovil právem.

Číst Bibli je milost I.

Už dva tisíce let je Bible pro církve pokladem a číst ji představuje velkou milost.

Evangelizátor

Jako pomocného vychovatele jsem zaměstnal jednoho evangelizátora. Byl velmi oblíbený u mládeže, protože byl velmi bojovný. Měl úžasnou schopnost naslouchat. Ale jednou jsem ho překvapil, když ukazoval jednomu mladému člověku určité místo v Bibli. Ten mladík měl problémy a evangelizátor se o něj staral. Pod dubem vedle našeho statku ve Fauconu v Provinci mu ukazoval větu z Bible, která se hodila k jeho situaci. Překvapilo mě to, ale v tu chvíli jsem to nekomentoval. Ale vadilo mi to. Navíc ten mladík byl muslim.

Později jsem toho evangelizátora oslovil: „Hele, kamaráde, jak si můžeš dovolit vnucovat Bibli (kterou ctím zrovna jako ty) mladému muslimovi a myslet si, že ten veršik, který mu čteš, ho může uklidnit? Uklidní ho tvůj dar naslouchat, a ne tohle.“

Připadalo mi to jako znásilnění – vnucovat větu z evangelia mladému člověku ve složité situaci, zvláště pak muslimovi. Vždyť se ten vychovatel mohl uchýlit k verši z Koránu a dobře ho vybrat s ohledem na situaci toho mladíka... Evangelizátor se nejdřív rozčlilil: „Já to tak dělám a v tomhle s tebou nesouhlasím...“ a odešel celý rozzlobený. Ale po několika letech mě oslovil a řekl mi: „Myslím, že jsi to tehdy odhadl dobře, Guy, protože cpát citát z evangelia lidem, aby jim člověk pomohl ve složité situaci, to není ta nejlepší metoda a taky to není ten nejlepší způsob, jak číst Bibli.“

Nějakou dobu mi trvalo, než jsem si uvědomil, že slovo Boží představuje milost. Během patnácti let semináře mi to někteří kněží povídali. Ale já jsem to moc nevnímал. Jednoho dne jsem na to přišel sám. Můžeme si číst veršiky z Bible a nepřikládat tomu žádnou důležitost a náhle se nám stane, že si uvědomíme jejich ohromný význam. ...

(z knihy Guye Gilberta *Evangelium podle svatého lotra*)